

Υλο και πιο κοντά οι εκλογές

Πιάνουν δουλειά οι επιτροπές του ΠΑΣΟΚ για την καλύτερη προετοιμασία του κόμματος

Ολοένα και πιο ορατό γίνεται το ενδεχόμενο των πρόωγων εκλογών στις 23 Απριλίου ή και νωρίτερα, παρά το γεγονός ότι ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης κρατά κλειστά τα χαρτιά του και αφήνει να εννοηθεί πως δεν έχει αποκλείσει το ενδεχόμενο να εξαντλήσει την τετραετία.

Η δυναμική που έχει δημιουργη-

Του Κ.Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

γήσει η «εκλογολογία» του τελευταίου διαστήματος, αλλά και η πλήρης εκλογική ετοιμότητα στην οποία τίθεται από αύριο ο κομματικός μηχανισμός του ΠΑΣΟΚ κατατείνουν στο συμπέρασμα ότι ο πρωθυπουργός βρίσκεται ένα βήμα πριν από την απόφαση να ζητήσει σε σύντομο χρόνο την ανανέωση της λαϊκής εντολής. Ωστόσο, ο «κύβος» δεν θα ριφθεί οριστικά πριν από τα μέσα Φεβρουαρίου. Μόνον τότε ο κ. Σημίτης θα έχει σαφή ένδειξη για την εκλογική δυναμική των δύο μεγάλων κομμάτων από τα ευρήματα έξι μεγάλων δημοσκοπήσεων, η ολοκλήρωση των οποίων αναμένεται εκείνη την περίοδο. Ενώ, παράλληλα, θα έχει «κλειδωθεί» η ΟΝΕ με την επίτευξη του κριτηρίου του πληθωρισμού και θα είναι ξεκάθαρη η εικόνα στη Σοφοκλέους, που για πολλούς εντός του ΠΑΣΟΚ αποτελεί μία εκ των ιδιαίτερα σημαντικών παραμέτρων

για το χρόνο διεξαγωγής των εκλογών.

Ενδεικτικό του γεγονότος ότι οι «μηχανές του ΠΑΣΟΚ προθερμαίνονται για εκλογές» μέσα στο επόμενο τρίμηνο είναι ότι από την τρέχουσα εβδομάδα αρχίζουν δουλειά οι δύο επιτροπές που έχει συγκροτήσει ο πρωθυπουργός, με στόχο την καλύτερη δυνατή προετοιμασία του κυβερνώντος κόμματος. Η πρώτη, με τη συμμετοχή των κ. Σκανδαλίδη, Τσουκάτου, Λάμπρου, Νεονάκη, Καρύδη, Αθανασάκη, Βασιλείου και Τόνιας Αντωνίου, έχει ορισθεί ότι θα συνεδριάζει μέρα παρά μέρα, προκειμένου να αντιμετωπίζονται άμεσα όλα τα σχετικά με την πορεία προς τις εκλογές θέματα. Οσο για τη δεύτερη, στην οποία προς το παρόν -γιατί θεωρείται δεδομένη η διεύρυνσή της με στελέχη όπως η Βάσω Παπανδρέου, ο κ. Λαλιώτης και ο κ. Βενιζέλος- μετέχουν οι κ. Κακλαμάνης, Τσοχατζόπουλος, Σκανδαλίδης, Αυγερινός Νεονάκης, Θέμελης και Κοσμίδης, αυτή θα συνέρχεται σε αραιά διαστήματα, αλλά πέραν της κατάρτισης των ψηφοδελτίων θα δίνει

ευρύτερα τον τόνο της προεκλογικής πορείας του ΠΑΣΟΚ.

«Αρωμα εκλογών» αποπνέει, εξάλλου, και η απόφαση να μην εισαχθεί στη Βουλή άλλο «δύσκολο» νομοσχέδιο μετά την ψήφιση της επίμαχης

Το ήρεμο εσωκομματικό κλίμα που επικρατούσε στο κυβερνών κόμμα τους τελευταίους μήνες διεκόπη με τον πιο επιζήμιο τρόπο από τα επεισόδια που δημιουργήθηκαν στο συνέδριο της Νεολαίας.

διάταξης για τα «πανωτόκια», η οποία -ως φαίνεται- χάρη στις επαφές που πραγματοποιούν με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ο ίδιος ο κ. Παπαντωνίου, ο υπουργός Επικρατείας κ. Γείτονας και ο γραμματέας του υπουργικού

συμβουλίου κ. Κοσμίδης, θα ψηφιστεί την Τρίτη χωρίς μεγάλα προβλήματα.

Ωστόσο, οι αποχρώσεις ενδείξεις ότι η χώρα οδεύει προς τις κάλπες δεν σταματούν εδώ, καθώς το ΠΑΣΟΚ προχωρεί στη χαρτογράφηση των κρίσιμων εκλογικά περιφερειών, στις οποίες πρέπει να δοθεί τις επόμενες εβδομάδες ιδιαίτερο βάρος. Στην κατεύθυνση αυτή η Χαρλάου Τρικούπη έχει ζητήσει την αρωγή ειδικών εκλογολόγων που θα εργαστούν με βάση τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων, αλλά και τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών του περασμένου Ιουνίου, και των νο-

μαρχιακών που διεξήχθησαν λίγους μήνες νωρίτερα. «Εμπειρικά», όμως, οι χώροι στους οποίους το ΠΑΣΟΚ καλείται να δραστηριοποιηθεί είναι εκ των προτέρων σε μεγάλο βαθμό γνωστοί στα ηγετικά στελέχη του κυβερνώντος κόμματος και εντοπίζονται σε 20 εκλογικές περιφέρειες-κλειδιά. Πρόκειται για τις μονοεδρικές περιφέρειες, τους νομούς στους οποίους το κυβερνών κόμμα αντιμετωπίζει έντονα εσωκομματικά προβλήματα, τις περιοχές στις οποίες παρατηρείται ανοδική τάση του ΔΗΚΚΙ και, τέλος, τις αγροτικές περιοχές οι οποίες και παραμένουν το μεγάλο «αγκάθι» για την κυβέρνηση. Οσο για την ύστατη παράμετρο που θα λάβει υπόψη του το ΠΑΣΟΚ, αυτή είναι η διατήρηση του ήρεμου εσωκομματικού μετώπου που επικρατούσε στο κυβερνών κόμμα τους τελευταίους μήνες και διεκόπη με τον πλέον επιζήμιο για την εικόνα του τρόπο, προχθές, όταν σημειώθηκαν βίαια επεισόδια στο συνέδριο της Νεολαίας. Τα επεισόδια αυτά προκάλεσαν την οργή του κ. Σημίτη και του συνόλου των κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ, αλλά εκφράζεται βεβαιότητα ότι δεν θα έχουν κανενός είδους συνέχεια. Εξάλλου, παρά τις μεταξύ τους αντιθέσεις, όλες τις εσωκομματικές πτέρυγες τις έλκει η προοπτική παραμονής στην εξουσία για μια ακόμη τετραετία.

« ΕΛΘΗΝΩΣΕΡΙΝΗ 23-1-2000 »